



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης  
και Πολιτικής Προστασίας



## Δελτίο Τύπου

**Στη Συνάντηση για την «Ενδιάμεση Αξιολόγηση της Εφαρμογής του Πλαισίου Sendai» στην έδρα του ΟΗΕ συμμετείχε ο Χρ. Στυλιανίδης**

*Παρασκευή, 19 Μαΐου 2023*

Στη Συνάντηση Υψηλού Επιπέδου της Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών που πραγματοποιήθηκε στη Νέα Υόρκη (17 & 18/5) με θέμα την Ενδιάμεση Αξιολόγηση της Εφαρμογής του [Πλαισίου Sendai 2015-2030](#) για τη Μείωση Κινδύνου Καταστροφών, συμμετείχε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας **Χρήστος Στυλιανίδης**.

Στο πλαίσιο της Συνάντησης, που διοργανώθηκε από το Γραφείο Ηνωμένων Εθνών για τη Μείωση του Κινδύνου Καταστροφών ([UNDRR](#)), ο κ. Στυλιανίδης απηύθυνε **ομιλία στην Ολομέλεια της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ**, ενώ έλαβε μέρος και στον **Διάλογο Υψηλού Επιπέδου** με θέμα «Ανθεκτικότητα Έναντι Κινδύνων και Αειφόρος Ανάπτυξη».

Στην παρέμβασή του στην Ολομέλεια της Γενικής Συνέλευσης, ο κ. Στυλιανίδης χαρακτήρισε τη Συνάντηση ως μια «ευκαιρία-ορόσημο» προκειμένου να αποτιμηθεί η μέχρι σήμερα πρόοδος σε σχέση με την εφαρμογή του Πλαισίου Sendai, να επανεξεταστούν οι εθνικές στρατηγικές και να καθοριστούν τα επόμενα βήματα **«λαμβάνοντας υπόψη τη σκληρή πραγματικότητα της κλιματικής κρίσης»**.

Παρουσιάζοντας τη στρατηγική της Ελλάδας για αύξηση της ανθεκτικότητας έναντι των φυσικών καταστροφών, ο κ. Στυλιανίδης μίλησε για την **πρωτοποριακή πρωτοβουλία του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη** να συστήσει το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. Πρωτοβουλία που ανέδειξε την **καθοριστική διασύνδεση μεταξύ κλιματικής κρίσης και πολιτικής προστασίας**.

Από το βήμα της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ, ο κ. Στυλιανίδης παρουσίασε τη νέα, **ολιστική προσέγγιση** που έχει υιοθετήσει η χώρα μας για τη μείωση των κινδύνων και τη διαχείριση καταστροφών. Όπως εξήγησε, η ολιστική αυτή προσέγγιση «γεφυρώνει» το χάσμα ανάμεσα στην παραδοσιακή προσέγγιση -η οποία εστιάζει στην καταστολή-

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι

Τηλ: 213 1510186/176/190/969/978, Fax: 213 1510182, E-mail: [press@civilprotection.gr](mailto:press@civilprotection.gr)

[civilprotection.gov.gr](http://civilprotection.gov.gr)

Twitter: @GSCP\_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece, Instagram: civilprotectiongreece

και στο τρίπτυχο «**Πρόληψη, Προετοιμασία/Ετοιμότητα, Ανθεκτικότητα**». Το δόγμα που καθοδηγεί συνολικά πλέον τις δράσεις του νέου Υπουργείου.

*«Αυτή η προσέγγιση πρέπει να αποτελέσει την προτεραιότητά μας, τη νέα μας δέσμευση»* τόνισε ο Χρήστος Στυλιανίδης, προσθέτοντας: *«Με το βλέμμα στο 2030, πρέπει να ενισχύσουμε τις δυνατότητες συλλογικής δράσης. Να επενδύσουμε περισσότερο στην εκπαίδευση. Να καλλιεργήσουμε μια κουλτούρα πρόληψης και ετοιμότητας στους πολίτες μας»*.

Ειδική αναφορά έκανε ο κ. Στυλιανίδης και στη **σημασία της επιστημονικής γνώσης στη λήψη επιχειρησιακών αποφάσεων**, την οποία η Ελλάδα κάνει πράξη μέσα από την Εθνική Βάση Δεδομένων που πρόκειται να λειτουργήσει τα επόμενα χρόνια στη χώρα μας και θα αποτελέσει τον «επιστημονικό βραχίονα» του Εθνικού Μηχανισμού Διαχείρισης Κρίσεων.

Ο Υπουργός εστίασε επίσης στην **αξία της ευρωπαϊκής, αλλά και της περιφερειακής συνεργασίας** στην Ανατολική Μεσόγειο, περιοχή που θεωρείται “hot spot” της κλιματικής κρίσης. Αναφέρθηκε, μάλιστα, στον ρόλο που έχει αναλάβει η χώρα μας ως ευρωπαϊκός, περιφερειακός πυλώνας συντονισμού και τεχνογνωσίας για την αντιμετώπιση κινδύνων φυσικών καταστροφών, ειδικά πυρκαγιών, στη λεκάνη της Μεσογείου, λειτουργώντας ως **«κόμβος» (hub) του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας και του rescEU**.

Στο περιθώριο των εργασιών της Συνάντησης για την εφαρμογή του Πλαισίου Sendai στην έδρα του ΟΗΕ, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας πραγματοποίησε διμερή συνάντηση με την Ειδική Εκπρόσωπο του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών για τη Μείωση του Κινδύνου Καταστροφών **Mami Mizutori** και είχε και άλλες διμερείς συναντήσεις.